

**Экономический
и Социальный Совет**

Distr.: General
17 May 2024
Russian
Original: English

**Комитет экспертов по глобальному управлению
геопространственной информацией****Четырнадцатая сессия**

Нью-Йорк, 7–9 августа 2024 года

Пункт 8 предварительной повестки дня*

Глобальная геодезическая система координат**Глобальная геодезическая система координат****Записка Секретариата**

Секретариат имеет честь представить вниманию Комитета экспертов по глобальному управлению геопространственной информацией доклады, которые были подготовлены Подкомитетом по геодезии и Глобальным геодезическим центром передового опыта Организации Объединенных Наций и будут размещены (только на том языке, на котором они были представлены) на соответствующей веб-странице Комитета (<https://ggim.un.org/meetings/GGIM-committee/14th-session/>). Комитету предлагается принять доклады к сведению и высказать свои мнения относительно прогресса, достигнутого Подкомитетом и Центром в их скоординированных усилиях по решению сложных вопросов, стоящих перед глобальным геодезическим сообществом, и по обеспечению долгосрочной устойчивости и качества глобальной геодезической системы координат, а также по осуществлению резолюции 69/266 Генеральной Ассамблеи.

Резюме докладов

На своей тринадцатой сессии, состоявшейся 2–4 августа 2023 года в Нью-Йорке, Комитет экспертов принял решение 13/106, в котором он с удовлетворением отметил значительные усилия по дальнейшему осуществлению резолюции 69/266 Генеральной Ассамблеи от 26 февраля 2015 года и по углублению критического понимания, осознания и обеспечения значимости глобальной геодезической системы координат как жизненно необходимой основы для глобальной инфраструктуры геопространственных данных и наблюдения Земли. Комитет также приветствовал создание и открытие в марте 2023 года Глобального геодезического центра передового опыта Организации Объединенных Наций в кампусе Организации в Бонне, Германия, и признал, что, будучи первым специализированным ресурсом для поддержки осуществления резолюции 69/266, Центр станет важной платформой для стимулирования инвестиций в

* E/C.20/2024/1.



геодезическую инфраструктуру, улучшения международного сотрудничества, предоставления технической помощи и развития потенциала, а также для содействия более тщательному планированию и международной координации в целях укрепления партнерских отношений и возможностей, открывающихся благодаря геодезии.

Комитет экспертов принял к сведению пересмотренный круг ведения Подкомитета и создание трех новых рабочих групп, а также приветствовал учреждение Международного консультативного комитета Глобального геодезического центра передового опыта Организации Объединенных Наций, который будет на транспарентной и инклюзивной основе предоставлять необходимые рекомендации и консультации по вопросам разработки, реализации и обзора основной ежегодной программы работы Центра. Комитет подтвердил важность консультаций и взаимодействия с государствами-членами для определения их оперативных геодезических потребностей и призвал Подкомитет сотрудничать с региональными комитетами Инициативы Организации Объединенных Наций по глобальному управлению геопространственной информацией и соответствующими партнерами.

В своем докладе Подкомитет по геодезии представляет информацию о своей деятельности в межсессионный период и об итогах своего четвертого пленарного заседания, которое было проведено в марте 2024 года в Глобальном геодезическом центре передового опыта Организации Объединенных Наций в кампусе Организации Объединенных Наций в Бонне. В заседании участвовали представители государств-членов из всех региональных комитетов Инициативы Организации Объединенных Наций по глобальному управлению геопространственной информацией, а также представители международных и региональных организаций, научно-исследовательских геодезических институтов и соответствующих заинтересованных сторон. Участники заседания приветствовали роль Центра в качестве координатора на глобальном уровне, отметив при этом, что необходимо проделать большую работу, чтобы актуализировать глобальные послания для региональных комитетов Инициативы Организации Объединенных Наций по глобальному управлению геопространственной информацией и государств-членов. В каждом региональном комитете имеется рабочая группа или сообщество заинтересованных лиц, специализирующиеся на геодезии. В ходе заседания региональные рабочие группы и сообщества заинтересованных лиц отчитались о своих регионах.

В своем докладе Глобальный геодезический центр передового опыта Организации Объединенных Наций совместно со своим международным консультативным комитетом представляет обновленную информацию о первом годе работы Центра. Деятельность Центра была ориентирована на тесное сотрудничество с Подкомитетом по геодезии, с тем чтобы понять оперативные геодезические потребности государств-членов. В рамках этих усилий были проведены 9 виртуальных «слушаний» и 2 очные консультации экспертов, на которых присутствовали более 550 зарегистрированных участников из 110 государств-членов, представлявших, в частности, правительственные, научные и политические круги и оборонный сектор, а также партнерские организации. Оперативные геодезические запросы государств-членов были суммированы в рамках оценки глобальных потребностей в области геодезии и преобразованы в цели, задачи и мероприятия первого совместного плана развития глобальной геодезии. Этот план предусматривает меры, призванные сначала стабилизировать глобальную геодезическую производственно-сбытовую цепь, а затем повысить ее надежность. В качестве справочных документов к докладу прилагаются оценка глобальных потребностей в области геодезии и совместный план развития.

В своем докладе Глобальный геодезический центр передового опыта Организации Объединенных Наций рассказывает об усилиях, направленных на демонстрацию значимости геодезии. Центр подготовил документ о скрытых рисках, в котором рассматриваются слабые места в глобальной геодезической производственно-сбытовой цепи, способные оказать катастрофическое воздействие на важнейшие объекты инфраструктуры и национальную экономику. Документ представлен в качестве справочной информации к докладу. В докладе Центр признает важную роль, которую играют в геодезическом сообществе государства-члены, региональные комитеты, а также международные и региональные геодезические организации. В частности, подчеркивается огромный вклад государств-членов и организаций в разработку, эксплуатацию и поддержание жизненно важных элементов глобальной геодезической производственно-сбытовой цепи. В знак признания этого вклада Центр создал партнерскую программу Глобального геодезического центра передового опыта Организации Объединенных Наций, о которой рассказывается в справочном документе к докладу.
